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東桃谷小学校・勝山小学校 学校適正配置検討会議（第４回） 会議録 

 

1. 日 時 

令和 ６ 年 １０ 月 ２２ 日（火）19 時から 

 

2. 場 所 

勝山小学校 多目的室 

 

3. 出席者 

（委員） 

金海委員、岸村委員、北代委員、真釼委員、山口委員 

川本委員、小西委員、葭矢委員、和田委員、渡邊委員 

 

（学校） 

末綱 東桃谷小学校長 

南  勝山小学校長 

 

（教育委員会事務局） 

筋原 生野区長 生野区担当教育次長 

小原 生野区副区長 生野区教育担当部長 

山東 学校適正配置担当課長兼生野区役所地域活性化担当課長 

徳元 指導部首席指導主事兼生野区役所こども未来担当課長 

中條 生野区役所地域活性化担当課長兼教育委員会事務局総務部生野区教育担当課長 

岡永 学校適正配置担当課長代理兼生野区役所地域まちづくり課地域活性化担当課長代理 

竹中 生野区役所地域まちづくり課地域活性化担当課長代理兼教育政策課生野区教育担当課

長代理 

小嶋 学事課学校適正配置担当係長 

藤井 生野区役所地域まちづくり課担当係長兼教育政策課担当係長 

大川 生野区役所地域まちづくり課兼教育政策課担当係員 

 

（傍聴）１名 

  

4. 議題 

（１）通学路の安全対策専門部会の開催結果について 

（２）標準服等専門部会の開催結果について 

（３）校名・校章・校歌専門部会の開催結果について 

（４）その他 
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5. 会議資料 

・資料１ 通学路安全対策専門部会の開催結果 

・資料２ 標準服等専門部会の開催結果 

・資料３ 校名・校章・校歌専門部会の開催結果 

 

6. 会議内容 

（藤井係長） 

・それでは時間となりましたので、皆様こんばんは。第 4 回東桃谷小学校・勝山小学校学校適

正配置検討会議を開催させていただきます。 

・皆様方には何かとお忙しいところお集まりいただきまして、誠にありがとうございます。本

日司会の方を務めさせていただきます、生野区役所地域まちづくり課の藤井でございます。 

・それでは早速ですが、開会に先立ちまして生野区長筋原からご挨拶申し上げます。 

 

（筋原区長） 

・皆さんこんばんは。生野区長、生野区担当教育次長の筋原でございます。 

・本日はお忙しい中、また小雨のぱらつく中でございますけども、お集まりいただきまして誠

にありがとうございます。 

・この間、それぞれの専門部会の委員にお集まりいただきまして、通学路の安全対策の専門部

会、標準服等の専門部会、校名・校章・校歌の専門部会、複数回開催させていただきまして、

皆様お忙しい中ありがとうございました。 

・本日はそれぞれの専門部会での開催結果をご報告させていただきます。 

通学路の安全対策部会は、通学路の安全対策についてまだまだ検討が続きますので今の状況

のご説明と、標準服については大体方針をお決めいただきましたので、その内容のご説明と、

校名につきましても、たくさんの候補の中から絞り込んでいただきまして、これから校名決

定に向けて進んでいくという、その内容についてご説明させていただきますので、本日もど

うぞよろしくお願い申し上げます。ありがとうございます。 

 

（藤井係長） 

・この会議につきましては、会議録作成のため録音させていただいております。なお、録音の

関係上、発言の際は必ずマイクをご使用いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

・それでは早速ではございますが、本日の会議の議題の方に入らせていただきます。 

各専門部会の方で議論していただいているご報告をいたします。 

まず通学路の安全対策専門部会から、事務局岡永よりご説明いたします。 

 

（岡永課長代理） 

・こんばんは。岡永でございます。 

それでは私から通学路の安全対策専門部会開催結果をご報告させていただきます。 

・まず専門部会である通学路の安全対策専門部会につきましては、現在、東桃谷小学校区と勝
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山小学校区のそれぞれで部会の分会として並行して進めているところでございます。 

・それぞれの地区内で通学路の安全対策の意見を聴取している段階なので、まだ両地区共通で

通学路の安全対策専門部会を開催するというところまでは至っておりません。 

・本日につきましては、両地区の検討状況をご報告させていただきます。 

・今後最終的に、両地区共通の安全対策専門部会で安全対策案を最終的に固め、検討会議で報

告を行ってまいります。 

・それではまず資料 1 の通学路の安全対策専門部会開催結果の方をご参照お願いいたします。 

・まず東桃谷小学校区の方をご報告させていただきます。 

・8 月 28 日に、6 月 17 日と 22 日の通学路点検からの安全対策の課題および進捗状況と、通学

路の案について検討を行いました。 

・確認事項としましては、東桃谷小学校区内の通学路は、現通学路をそのまま適用すること、

安全対策の内容については一部調整中です。特に勝山通りの通学路の安全対策は、勝山小学

校区でもご意見が出ていることから、勝山小学校区と共通の場で安全対策の意見を聴取する

ことを確認してます。 

・またその場での主な意見としては、 

・時間帯規制がかかっている箇所などを重点的に、警察の立ち番などの対策をしてもらいた

い。 

・防犯的な面について警察が把握している情報を共有してもらいたい。 

・グリーンラインだけでは不安だ。 

・子供たちが通学したくなるような、かわいいなどを路面に施すことを検討してもらいたい。 

・勝山通りの通学路を歩道の方にグリーンラインのような表示や文字による表示はできない

のか。 

などの意見をいただいています。 

・次に勝山小学校区ですが、8 月 1 日と 10 月 2 日の 2 回を開催しました。 

直近の第 2 回目におきましては、8 月 1 日からの安全対策の課題および進捗状況、通学路案

の検討、通学路の経路および安全対策についての検討を行いました。 

・こちらでの主な確認事項として、東桃谷小地域と義務教育学校生野未来学園までの通学路に

なります。ただし、義務教育学校生野未来学園への通学路を新たに 1 ヶ所検討してほしいと

いう意見もいただいており、また安全対策の内容について、一部調整中でございます。 

・疎開道路と東桃谷東西通り、いわゆる大阪信用金庫（だいしん）の交差点、そこの通学路の

安全対策が課題として挙がっている、それらも東桃谷校区との共通の場で意見聴取すること

などを確認しています。 

・主な意見としては、 

・開校時は、警察の立ち番などの対策をしてもらいたい。 

・対策を終了するときは、保護者地域と調整してもらいたい。 

・勝山通りに防犯カメラを設置してもらいたい。 

・区役所前の歩道の安全対策案を示してもらいたい。 

・義務教育学校生野未来学園への通学路を追加で 1 ヶ所検討してもらいたい。 
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などのご意見をいただいています。 

・資料の地図の方、A3 の地図、「通学路(案)について」をご参照お願いします。 

・こちらが統合後の通学路になり、紫色が東桃谷小学校の通学路、現行の通学路をこのまま使

用します。オレンジ色は、勝山地域の北側の方が統合後の小学校までの通学路にすることが

第 2 回目で確認されました。青色部分が勝山地域の南側の方が義務教育学校生野未来学園へ

の通学路となりますが、もう 1 本通学路を追加してほしいという意見が反映できておりませ

ん。、また改めて分会の方でご提案をさせていただきたいと考えております。 

・以上が、通学路の安全対策部会の開催結果でございます。 

・今後の予定につきましては、勝山小学校区であと 1 回程度開催した後、両地域共通の課題の

意見を聴取する専門部会を開催し、安全対策の全容を固め、検討会議に報告をすることをめ

ざしてまいりたいと考えております。 

 

（藤井係長） 

・ただいまの通学路の安全対策専門部会の報告につきまして、ご質問等ございますか。 

 

（質問なし） 

 

・いかがでしょうか。ないようでしたら、またその他のところでも出していただければと思い

ます。 

・それでは次に標準服等専門部会の開催結果につきまして、事務局中條よりご説明させていた

だきます。 

 

（中條課長） 

・生野区役所の中條です。よろしくお願いいたします。着座にてご説明させていただきます。 

・それでは私の方から資料 2 に沿って、標準服等専門部会の現在の開催状況についてご報告を

させていただきます。 

・標準服の専門部会につきましては、現在引き続き検討となっている部分もございますが、ひ

とまずこの間専門部会で議論いただいた現時点の方向性について、ご報告させていただきま

す。 

・専門部会では、まず、標準服の有無の方向性を検討していくにあたり、新しい学校の標準服

の要否に関するアンケートを両校の保護者と児童に実施することとなり、資料の後ろに付け

ておりますように、8 月 27 日から 9 月 3 日にかけてアンケートを実施し、その結果を踏ま

えて、9 月 12 日に専門部会で検討を行いました。検討の概要は、資料 1 枚目に記載してお

り、検討に使用しましたアンケート結果等はその後ろに付けさせていただいております。 

・アンケートの結果としましては、どちらの学校でも、私服、標準服(制服)、両方とも希望す

る意見がございました。全体としましては、保護者、こども共に私服での通学を希望する意

見が多かった一方、標準服（制服）を希望するご意見も一定数ございました。 

・アンケートの際には、併せて選択した理由等もお聞きしましたが、いただいた意見を踏まえ
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検討の結果、特に、気候や体調、体質やジェンダーなど個々の事情に報じた対応ができる等

の点から、日常着用する服装については、各家庭で日々選べるということを前提として、い

わゆる標準服（制服）ではなく私服を基本とすることとし、ただ一方で標準服（制服）を希

望するご意見にも配慮して、一旦、新しい学校が、推奨する服装、これは制服のように日々

の着用を義務付けるようなものではなく標準例的なものですが、そちらも作成し、そちらも

含めて各家庭で選べるようにしていくという方向で、引き続き検討するということとなりま

した。 

・また、いただいたご意見の中では、服にかかる費用や購入場所等についての負担感について

ご懸念されるご意見も多かったため、新しい学校が推奨するものを検討していく際には、で

きる限り保護者の負担にならないように配慮しながら検討していく予定としております。 

・このほか、検討の中では、私服で通えることを基本としつつも、完全に自由というのは、肌

の露出とか、あまりに華美な服装とか、学校という場としていかがなものかというようなご

意見もございまして、日常着用する服装、学校行事における服装、それぞれについて一定の

ルールを設けるようなことも併せて引き続き検討していくということとなりました。 

 

・簡単ではございますが報告は以上になります。 

 

（藤井係長） 

・ただいまの標準服等専門部会のご報告につきましてご質問等ございますか。 

 

（質問なし） 

 

・それでは続きまして、校名・校章・校歌の専門部会の開催結果についてこちらも事務局中條

よりご説明いたします。 

 

（中條課長） 

・それでは私の方から引き続いて資料 3 に沿って校名・校章・校歌専門部会の開催結果につい

てご説明させていただきます。 

・資料 3 の開催結果の後ろの添付資料の 3 枚目に「校名案の進め方について」という、決め方

の流れをご参照ください。 

・校名案の検討につきましては、、まず校名の案について広く提案を募集して、その後、絞り

込んでいくという流れが基本になっておりまして、8 月 27 日から 9 月 17 日の期間、東桃谷

地域と勝山地域に在住の方、東桃谷小学校・勝山小学校に在籍する児童・保護者の方を対象

に、学校名の案の募集を行いました。その後、流れの２つ目、②のところですけれども、9

月 25 日に専門部会において、公募した校名案をもとに議論いただいて、複数候補まで絞り

込むという作業をしていただきました。 

・概要につきましては、1 枚目の資料に戻っていただいて、右肩に「資料３」と書いている、

第 2 回開催結果という資料をご覧ください。公募に対する提案としては 13 案ご提案がござ
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いましたけれども、その後の児童アンケートに向けて複数候補に絞り込みを行うにあたりま

して、名称が長すぎないものにする、新しい学校なので統合前の両校の校名そのままは候補

に入れない、統合前の両校の校名の中の文字を組み合わせただけの案は一つに絞る、という

ことに留意するということを前提として議論されまして、その上で、選択肢として適当な案

につきまして専門部会の中でも公募の案を踏まえてご検討いただいた結果、次の 7 案に絞り

込みを行いました。 

・一つずつご紹介をさせていただきます。ここでは五十音順にさせていただいております。 

・１つ目は、あじさい小学校。理由は、小さな花が集まって一つの綺麗な花になっているあじ

さいはいろいろな個性が仲良く集まるイメージだから。 

・２つ目は、おかちやま小学校。理由は、学校の近くに御勝山古墳があり、関わりが深いから。 

・３つ目は、勝山北小学校。理由は、新しい学校の住所が勝山北だから。 

・４つ目は、つばめ小学校。理由は、学校にはつばめの巣があり、つばめは優しい人の家に巣

を作るらしいので、優しい気持ちで楽しく過ごせる学校になってほしいから。 

・５つ目は、桃勝（とうしょう）小学校。理由は、東桃谷の「桃」と勝山の「勝」を組み合わ

せた名前で、文字バランスや読み方の印象が良いから。 

・６つ目は、東勝山小学校。理由は、新しい学校が勝山の東側にあり、東桃谷の「東」と勝山

を組み合わせた名前でもあるから。 

・７つ目は、桃谷小学校。理由は、桃谷中学校が新しい学校の近くにあり、わかりやすく親し

みが持てるから。 

・以上の７案を前提として、今後、東桃谷小学校・勝山小学校の児童を対象にアンケートを行

いまして、最終的な校名を決めていくにあたっては、また専門部会を開催して、そのアンケ

ート結果を参考にして絞り込みを行うという形で予定をしております。 

・アンケートの実施時期につきましては、本日の検討会議終了後速やかに、大体 1 週間程度で

行いたいと考えております。 

・その後のスケジュールとしては、先ほどの流れの資料に戻っていただきまして、概ね 11 月

上旬から中旬ぐらいに専門部会で校名案の選定を行いまして、その後、検討会議を 11 月中

旬から下旬にかけて開催しまして、専門部会の選定結果をご報告させていただき、最終的な

意見交換をさせていただきたいと考えております。 

・なお、資料の一番最後に、児童向けのアンケートの案を付けさせていただいております。 

・アンケート案の内容につきましては、１番から 7 番まで、あいうえお順で記載しておりまし

て、校名案の理由は、先ほどご説明した内容と同一になっております。 

・児童に対するアンケートでは、良いと思う名前を 1 位から 3 位まで三つ選んで記入いただい

て、その内容を踏まえて専門部会で議論される予定です。 

・また、アンケートの裏面につきましては、理由として記載している内容に位置関係などが書

いておりますので、理由の説明の補助的な意味合いとして、新しい学校の校区のマップを載

せております。現時点では、この内容でアンケートを実施したいと考えております。私から

の説明は以上でございます。 
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（藤井係長） 

・ただいまの校名・校章・校歌専門部会のご報告につきまして、またこのアンケート案につき

まして、何かご質問等ございますか。 

 

（質問なし） 

 

・それでは本日の議題としては以上となります。 

・その他といたしまして、何かこの学校再編に関してご質問等ございますか。 

 

（質問なし） 

 

・それでは本日の議事については以上となります。 

・最後に区長からご挨拶を申し上げます。 

 

（筋原区長） 

・本日はお忙しい中ありがとうございました。こういうこの各専門部会で状況をご説明させて

いただきまして、標準服の方向性が決まり、また校名もこれから決定していくという状況に

なっておりますので、また引き続きのご協力をよろしくお願いを申し上げます。 

・本日はどうもありがとうございました。 

 

（藤井係長） 

・次回の検討会議ですが、次回校名案の決定に向けて開催する必要がありますため 11 月下旬

頃を予定しております。開催日につきましては、また改めて日程の調整の方させていただき

ますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

・なお、今後標準服等と校名の専門部会を開催させていただくため、保護者委員の方にちょっ

とだけ残っていただいて、日程調整の方させていただきたいと思いますので、どうぞよろし

くお願いいたします。 

・本日はどうもありがとうございました。 

 


